

пост-релиз

V Благотворительный Санкт-Петербургский кинофестиваль

«Детский КиноМай»

В дни осенних школьных каникул, с 31 октября по 5 ноября в Санкт-Петербурге прошел V Благотворительный кинофестиваль «Детский КиноМай». Фестиваль был организован Благотворительным фондом помощи детям «Детский КиноМай» и Союзом Кинематографистов Санкт-Петербурга при поддержке Комитета по культуре Санкт-Петербурга и Комитета по образованию Санкт-Петербурга, а также уполномоченного по правам ребенка в Санкт-Петербурге.

Отличительная черта V Благотворительного кинофестиваля – наличие в конкурсной программе фильмов, адресованных, прежде всего, детской аудитории, а не фильмов вообще, где играют дети (как это было обычно в практике так называемого «детского» кино). Этот оптимистичный факт позволяет предположить, что кинематографисты, продираясь сквозь все проблемы и препоны на пути создания фильма, все же научились искать и находить те темы, которые интересны, прежде всего, подрастающему поколению.

Детское жюри, отсмотревшее все предложенные в конкурс картины, отдало явное предпочтение картине «Мы с дедушкой» (режиссер Александр Кулямин) – пронзительной истории возникновения дружбы между городским внуком и деревенским дедушкой. Народный артист России Юрий Назаров, сыгравший роль дедушки, был отмечен жюри как актер, создавший лучшую взрослую роль. Приз «За лучшую детскую актерскую работу» получил Серафим Миргородский, исполнитель роли Максима в фильме режиссера Натальи Галузо «Тимур и команда». Эта история о командном духе получила также «Приз зрительских симпатий». Призом «За социальную направленность» был отмечен фильм режиссера Олега Массарыгина «Это твой день!». Работа известного кинорежиссера Аллы Суриковой убедила жюри в том, что тема художественности и нравственности наиболее полно раскрыта именно в ее картине «Полный вперед!». Самый добрый фильм, по мнению взыскательного жюри, – фильм режиссера Александра Анисимова «Невероятное перемещение». Фильм-дебют молодого режиссера Елизаветы Трусевиц «Семицветик» стал «Лучшим фильмом для детей, представленным в конкурсной программе кинофестиваля».

Впервые у зрителей, пришедших на фестиваль, была возможность увидеть работы молодых режиссеров – выпускников ВГИКа. 95-летию Всесоюзного

Государственного Института Кинематографии была посвящена программа, составленная центром творческих проектов ВГИКа – все фильмы так или иначе посвящены детям, сыграны детьми, и в этих фильмах отражена одна из главных тем детского кинематографа – тема становления личности. Приз «За лучший короткометражный фильм ВГИКа» получила работа Алексея Чиждова «Матасоник», в которой режиссер продемонстрировал не только знание профессии, но и юмор, - а сделать смешное кино - задача наисложнейшая и далеко не каждому автору доступная.

1 ноября в рамках кинофестиваля состоялся Круглый стол «Познание мира через искусство», где собравшиеся говорили о влиянии искусства на духовное, культурное и нравственное развитие личности.

О сказах уральского писателя Павла Бажова (135-летие которого отмечается в этом году) школьникам рассказала детская писательница Гурия Османова, а народный артист России Сергей Мигицко, приехавший с репетиции на эту встречу, вспомнил о своих любимых сказках, о роли всемирно любимого Андерсена в одноименном фильме Эльдара Рязанова.

Кроме конкурсной программы, зрители увидели фильмы известных режиссеров Ильи Фрэнца, Сергея Соловьева, Леонида Нечаева, Георгия Негашева, Николая Лебедева, Виталия Воробьева, Александра Карпиловского, - ставшие классикой детского кинематографа.

Стало традицией в рамках Санкт-Петербургского Благотворительного кинофестиваля проводить творческие встречи с актерами и режиссерами, «Веселые старты», экскурсии по достопримечательностям города и его театрам.

В отдельный яркий праздник вылилось награждение победителей творческих конкурсов «Путешествие в мир прекрасного», прошедшее в лектории Государственного Русского музея.

На пятый юбилейный кинофестиваль приехали кинематографисты из Москвы: заслуженная артистка РФ актриса Татьяна Яковенко, актриса Наталья Николаева, заслуженный артист РФ Александр Чевычелов, актеры Евгений Воскресенский, Виталий Альшанский, режиссеры Александр Кулямин, Наталья Галузо, продюсеры Анна Пендраковская, Алексей Матросов, Игорь Черницкий, певец и композитор Николай Романов. Команду из Москвы поддержали актеры Санкт-Петербурга: народный артист РФ Сергей Мигицко, актеры Сергей Перегудов, Андрей Носков, Геннадий Смирнов, заслуженные артистки РФ Анастасия Мельникова, Анна Ковальчук, Евгения Игумнова, актриса Анна Малышева, футболист Алексей Игонин. Все «звездные» волонтеры традиционно приняли участие в поездках в детские дома, провели мастер-классы, творческие встречи и экскурсии.

Нескольким детским домам Санкт-Петербурга была оказана адресная материальная помощь.

В течение всех фестивальных дней залы кинотеатров были заполнены зрителями – а это главное доказательство того, что детский кинематограф не только жив, но и крайне необходим для тех, кто начинает свою жизнь и ждет от кинематографистов ярких картин, способных не только развлечь, но и направить, научить, надолго запомниться.

Благодарим наших постоянных партнеров за помощь в проведении фестиваля:

БФ «Система»

БФ «Расправь крылья!»;

ГК «Детский мир»

Кинокomпанию «Всемирные Русские Студии»;

а также наших партнеров из Санкт-Петербурга:

Государственный Русский музей

Студию анимационного кино «Мельница»

ОАО «ОТП Банк»

ОАО МТС регион «Северо-Запад»

ООО «СХП Лосево»

ООО ГК «Дарница»

ГК «Орими Трейд»

Бренды «Хлебный край» и «Живой ручей».